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• • PRICE LIST·· 
OF 

CANADIAN COINS !~ MEDALS 
AND RARE CANADIAN BOOKS 

FOR SALE BY 

P. N. BRETON 
1664 St. Ca.theri1-ie Street 

MONTREA L, CANADA . 

JUNE 1892. No. 10 

Collectors now have another opportunity to impro \"(: 
their coll ect ions as this is really the best and most complete 
sal e of Canad ian Coins ever offered , as it contai ns many rar'e 
and unpublished varieties. Every collector should secure the 
co mmoner pieces which although not rare at present, will be 
difficult to procure in a near future, as the demand for Cana­
dian Coins, from the statements made by dealers in United 
States and Ca nada shows an advance in prices. The '· Un 
Sou" series is the most complete ever likely to come before 
the public. This series is now considered rare, as not even 
the commoner specimens are to be found in circulation at 
present. A few rare Canadian books are also included in 
this sale. 

Every coin is guaranteed genuine unless otherwise spe­
cified. No coins sent on approval. Remittances should be 
made by money order or r<::gistered letter. The coins are 
numbered as per Breton' s rnustraled Canadian Coin Collector 
and Supplement, and lVIedals as per Leroux's Cabinet. 

Address lo P. N. BRETON, 

1664, St . Catherine St., Montreal , Can . 
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A col lection of Canad ia n Coi ns is a 

NO,-,. DATE 

3 1070 
4 1720 
5 1721 

paying I nve stm e nt. 

DonlJle de l' Ameriqne Frani;:ai~e, Electro 
L oui _'V, two L',;, very rare very good 
le tter H , Colonies fran<;aiscs " 

1722 
6 1721 

1751 7 
12 
12 
23 

J3 " very rare 
Lou i XV, lndian standing, rare 

1on Vil ins Aureo, rare 

good 
V . g 

,. 

25 
27 
27 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
29 
31 
3 ] 
32 
32 
32 
33 
34 
34 
35 

1755 
17 5-
1 65-72-73-76- 0-

fine 
good 

5-8 -90, Newfoun lland cent, 
fin e 

1 60 
1 41 
1 -J.1 

p ieces 
Fishery ri ghts 
and no elate, Rutherford, 2 pieces 

2 " 
1 -16 Rutherford, short ribbon 
1 46 
1 ·16 
1 -16 
1 46 

2 var., 2 pieces 
2 " 2 " 

1 46 2 " 2 " 
1 71 P. E. Island cent 
1855 
1 55 '' 2 var. 

" " 2 pieces 

V. g. 
,, 

good 
fine 

V. g. 
good 

fine 
V. g. 
good 
V. g. 

lin e 

1 57 
1855-57 '' 
1 57 
1 55 " 

'· 6 var. of thi~ elate v. g. 
fin e 

Ship. Fisheri e and Ag ri ulture 
good 

Speed the ploug h, Succes. to fi sheri es. 2 
var. fin e 

35 Speed the ploug h. Succes. to fisheri es, 2 

38 
39 
39 
40 
40 
4,0 
41 
41 
41 

var. 
1862-64, N. B. five cent, 2 pieces 
1861 1. B. half cent 
1861 
1843 One penny N. B. 
1843 
1843 
1854 
1854 
1854 

" 
" 
" 
" 
" 

" 
" 
" 
" 

V. g. 

fine 
poor 
fin e 

V. g. 
good 

fine 
v. g. 
good 

..;5 00 
12 00 
2 00 
1 25 

15 00 
4 00 
4 50 
3 00 

25 
2 00 

35 
25 
20 
15 
10 
60 
50 
40 

5 
10 
20 

5 
15 
25 
10 
15 
10 

20 

15 
25 

1 00 
15 
25 
] 5 
10 
25 
15 
10 

Digitized by / Numérisé par 
The J. Douglas Ferguson Historical Research Foundation



3 

-~2 1 43 H al f penny N. B. fi ne 15 
42 1843 V. g. 10 
42 1843 good 5 
-!3 l 54 fine 15 
-!3 t 5-~ V. g 10 
-!3 l 5,1 good 5 
44 l 61-6-!, O ne cen t " 2 pieces fi ne 20 
-!4 1 61 -64, 2 :: \f . g. 10 
-15 H al f penn y ship , St John r . B . fin e 1. 50 
-15 V. g. l 'r - D 
46 M cDermott. very rare " 20 00 
-!7 1824 One penn y N. S , -! Yar., 1 " and 3 fi ne :2 00 "' -!7 1 2-1: 3 <. o-ood and \·. g. 25 
-! 7 l 24 2 ,. 75 
.n 1824 good 2-'> 
-! 11332 " 3 \·ar. good and v. g. 90 
-! 1 32 5 " 2 00 
-!9 1840 V. g . 20 
-rn 1 ..f.O good 10 
49 1 40 2 var. . 1 rare '.' . g. 7i5 
-~9 1840 2 " l . . good GO 
-19 1 -1 3 \7 . g. 30 
49 18-J.3 good 20 
.J V .1 -1 " 2 v. 1 very r. pierced v. g. ii (10 
.-o t 56 .. ve ry fine ?. ij 

50 L 56 good 10 
50 1 2 var. fin e :30 
:50 l .5(j 2 ., ,·. g. 30 
51 l. '23 H alf penny cc 2 " fi ne fiO 
51. 1 23 3 good and v. g. 75 
51 l. 20 -! " 00 
;- 1 l 23 6 c . :2 00 
-52 1. 82-J 3 . , V. g. I :25 
.-2 18:2 ..f. ;> " good 75 
5~ l. 24 3 " fair 50 
53 ] 32 a cc \' " :1:1 • <:>" 

53 1 32 3 " good :20 
53 1 32 4 ,·. g. 60 
5 I 32 6 c. good and v. g. 1 00 
,55 I ..f.O V. g. 
55 l ..f.0 2 var. 20 
.55 l -JO 3 " -10 
55 1. 8..J.3 5 
.5 .I -1 3 2 var. :20 
- r.; ,'),) l 43 2 " fine 35 
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55 18-!3 Half penn y N. 
56 1856 
56 1856 

-1 

-! var. 

57 1861-64, One cen t N. S., 2 pieces 
,')7 1862 
57 1 6-! 
58 l 61-6-1-, H alf cent '· 2 piece 
59 1814 Broke 
59 1 14 3 var. 
59 l 14 3 '" 
60 181-! Fur the convenience of trade rare 
60 181-! 
60 181-1-
("il l 15 Commercial change 
61 1815 
61 1815 
61 1815 
62 1815 Genuine British copper, 2 var. 
(j :l 1815 2 " 

V. g. 
fine 

V. g. 
fine 

V. g. 
proof 
v. g. 
good 

V. g . 
fa ir 

V. g . 
fin e 
fair 

good 
V g. 

fin e 
fai r 
fine 

62 1 15 3 • • good 
6:t 1 15 B " fine 
63 18 15 large rare, fair pierced 
63 
63 
63 
63 
6..J, 
64 
65 
65 
65 
66 
67 
67 
68 
69 
69 
69 
69 
70 
70 
70 
70 
71 
71 

1815 V. g. " 
1815 good 
1 15 V. g. 
18 15 fi ne 
1815 uccess to navig. and trade good 
1815 '· "' " 2 var. v. g. 
1815 Halifax. shi p good 
1815 V. g. 
1815 2 var. fin e 
1816 N. S. 
1 20 Trade and navigation 
1820 

1815 
1815 
1815 
1815 
1816 
1816 
1816 
1816 

N. S and r . B. Success, rare 
Barry 

" 

3 var. 
Black 

J. Brown 
" 

good 
fine 

V . g . 
poor 

good 
V . g. 

" 
poor 

good 
V . g. 

fine 
good 
V . g. 

60 
10 

5 
15 
25 
50 
30 
20 
65 

l 00 
1 00 
2 50 
3 50 

35 
75 

l 00 
1 50 

25 
75 
90 

1 50 
25 
50 
90 

1 50 
2 00 

10 
40 
25 
50 

1 50 
7-5 
25 
75 

-! 00 
10 
25 
35 

1 25 
10 
25 
50 
75 
15 
25 
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72 1 14 
72 1814 
72 1814 
72 l 14 
74 1814 
74 1814 
74 1 14 
75 1 15 
75 1 15 
75 1 15 
75 1 15 
76 
77 
77 
77 
78 
7 
79 

0 

1815 
1 15 
1 15 
1 15 
1 15 

1 1 2 
81A 188:l 

n 
7 1815 
7 1815 

8 
88 

8 
91 
91 
92 
92 
93 
9-! 
95 

95 
96 
96 
96 

1 37 
1837 
1837 
1837 
1837 
1 37 
18-1-2 
18-!2 
1852 
1852 

1 1 1 
1811 

1811 
1816 
1816 
1816 

Carr itt & Alpor t 

Hosterman, large 

small 

R obert Purves 
Starr .., , hannon 

Miles \\/ . Vihi te 

White's farthin g 
F erry token 
Blakley .., , Co. 
Gass ' T ea Store 

2 var. 
2 " 

£-Judson' s Bay tokens, the set, 

poor 
good 
V. g. 

fi ne 
fair 

good 
V. g . 
poor 

fai r 
good 
v. g . 
proof 
V . g. 
good 
v. g. 
good 
V . g. 

fin e 

10 
30 
50 

1 00 
15 
35 
50 

5 
10 
15 
25 
15 
20 
50 
75 
40 
60 

3 00 
50 

1 00 
50 

4 piece fine 25 00 

Magdalen Island pen ny 

O ne penn y B. du Peuple 
City Bank, 2 var. 

3 " 
-! .. 

poor 
V . g. 

" 

" 
Bk. of 1vlontreal, 3 var. v. g. 
Quebec Ban k, 2 " 
Ilk. o f Montreal, 

Q uebec Bank 
" 

Mon trea l and l.achi ne, rare 

fine 
V. g. 

fin e 

Vcxator , 3 var. of this nu mber, v. r. v. g. 
thi ck and thi n planchets, 2 pees. 
very rare, 
thin planchet 

Montreal half pen ny 

V. g. 
very poor 

good 
v. g . 

fi ne 

10 
1 00 

20 
25 
50 
75 
60 
35 
25 
50 
15 
35 

3 00 
12 00 

6 00 
1 00 

10 
20 
35 
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97 
97 

- 97 
98 
9 

1 30-41 
1830-41 
1 30- 1 

Canada , 2 pieces 
2 
2 

Canada half penn y roken 

fair 
V . g. 

fine 
good 
V ( T . ,,. 

15 
25 
-10 •. 

99 1837 H alf penny . 
99 1837 

Banque du Pcuple 
City Bank 

20 
50 
JO 
10 

99 1807 
99 1837 
99 1837 
100 1 38 

Bank of l'viontreal good 
Quebec Bank v. g. 

., 2 var. '' 

5 
10 
25 

1.01 1 -!2-44 
ideview B. of Montreal fine 

B. of Mont real 2 p es v. g . 
1-5 00 

10 
20 
JO 
30 
15 
40 
00 
50 
50 
75 
00 
-!0 

101 1 42-44 2 " fine 
102 1852 
102 1 52 
103 
103 
10-! 1849 
105 1837 
106 
106 
106 
108 
108 
108 
115 

~ 19 
120 
123 
123 
124 
125 1852 
126 1885 
127 
129 
130 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 

Quebec Bank \f. g. 
fine 

T. S. Brown .x Co. good 
2 var. V. g. 

Maysenholder & Bohle, ext. rare 
Molson's . ,·ery rare 

" 
pierced 

25 
2 

Mullins, rare 

J. Shaw c 7 Co. 

' hevaI; de I' Isle de Montreal 
de Repen tigny 

Personnc de 
Cards 

T. Phelan 
Gnaedinger 
D: Desjardins 

• A. Desroches 
Lymburner boot si lve r 
E. A Cardinal , v. r. without 

with Canada 
large 

Devins & Bolton, rare 
H . Gagnon c' Cie 
Lang lois token 
Leroux 

" 
Lym burner 

maple leaf 

good 
V. g. 

fine 1 
good 
V . g. 75 
fine l 00 
" 20 00 
.. 20 00 
" 20 00 

V. g . 65 
fin e 1 00 

I' . g. 50 
"' 25 
fin e 00 

1 00 
2 00 

'a nada v. g. 12 50 
50 
75 

l 50 
25 

l 00 
50 
75 
75 

1 50 
1 00 
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7 
}.JO Sharpley pierced 40 
] slO V . g. 1 00 
l 41 Teuton ia V. g. 25 
1. 42 Durocher, rare pierced 2 00 
14.2 fine 5 00 
1.43 F . S. 50 
1.4cl-} Landry 1 loaf, the set 
1.45 " } ., 2 pieces, rare \"" g . 3 00 
146 G . N. \·. g. 50 
147 " -50 
14 Mascotte 50 
149 V R. 50 
L50 L886 Montreal line 1 00 
15 L N. T. V. g. 50 
152 H oerner '- 50 

UN sou SERIES. 

G7'- 153 Duseaman \". g. 50 
153 fin e 0 
154 J. Roy good 40 
154 V . g. 75 
L57 Un sou good 10 
157 ,-. g . 20 
157 brass and copper , 2 pieces " -!0 
159 rare aood 1 001 
1. 59 fine 2 50 -
1.60 very rare " 15 00 
1.61 \". g. 25 
161 fine 50 
162 V. g 15 
162 fine 25 
163 .V . g. 25 
163 " fine 50 
16,! extremely rare, v. g. nearly 25 00 -
165 v. g. 75 
165 fine 1 50 
166 good 20 
166 V. g. 40 
167 good 20 
167 fine 50 
168 rare good 60 
16 " V . g. oo -
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Hi9 Un sou 
good 25 

169 
V . g. 50 

170 
good 20 

fine 35 
170 
171 

good 20 
fine 35 

171 
172 very rare , re -s trike copper " 12 00 

172 original b rass 
,. 25 00 

173 extremely rare V. g. 25 00 
10 

174 " 10 
175 fine 25 
175 
176 

v. g. 15 
" 15 

177 fine 25 
177 
178 

good 20 

178 
V . g. 40 

fair 50 
179 fine 2 50 
179 
180 " 

V. g. 50 
fine 1 00 

180 
181 

v. g. 1 25 
fine 2 00 

181 
182 

\i . g. 40 
fine 75 

182 
l 83 

good 25 

183 
v. g. 40 

. 184 
good 75 

184 
v. g . 50 

185 
, . good 20 

185 
1· . g. 30 

" 10 
187 fine 20 
187 
188 

, - (f 20 . 0. 

fme 40 
188 

1189 " 
good 1 00 

7 t,r. - 189 
V. g. 2 00 

190 
" 15 

fine 25 
190 
191 

v. g . 20 
fin e 35 

191 " 
192 

, , good 20 

192 " 
,·. g. 35 

193 
good 10 

193 " 
v. g. 20 

194 
good 30 
V. g. 50 
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9 
195 Un sous, 2 var. V. g. 20-
196 " good 10 
196 fine 35 
197 Un sou V. g. 10 
197 fine 20 
19 good 20 
19 V. g. 40 
199 A. P. V. g. 25 
200 1 22 2 penny Lesl ie, good with hole plugged 4 00 
201 1 50-52-54-57, 1 penny, 2 var. 1854 5 pcs. fine 50 
202 Isaac Brook good 10 
202 V. g. 20 
202 fine 35 
203 16 :,hip poor 15 
203 l 16 " fair 25 r 

203 1 16 good 60 . 
204 1 16 Bro k Monument fair 5 
204 1 L6 good 10 
204 1816 " V. g. 25 
204 1 16 fine 1 00 
205 1 L5 ommercial bange fair 

25} ~ 205 l 15 good 50 y-

205 1 15 V. g. 1 00 
206 1 20 3 var. good 40 
206 1 20 3 .t fin e 75 
207 1 21 Barrel, Upper Canada poor 10 
207 1821 good 50 
207 1 21 " V . g. 1 00 
209 1 23 Upper Canada, 2 var., 1 very rare fair 75 
209 1823 2 " 1 V. g. 1 50 
209 1833 15 
209 1 33 " fine 25 
210 Ottawa key trust V. g. 1 00 
211 1833 'ommercial hange poor 5 
2Ll fair 10 
211 good 20 
2L2 1832 pper Canada, half penny " 25 
212 1 32 fine 50 
213 50-52-54-57, Half penny, -! pieces v. g. 20 
213 50-52-54-57, 2 var. 1854, 5 pcs. 

extremely fine 1 00 
216 Half pen ny Leslie, 2 var. good 25 
216 ., ,. 2 " fine 50 
217 .'\ . Bain, large V. g. 1 50 
218 small fine 1 00 
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219 
220 
221 
222 
222 

H. Elmslie 
A. D. Fancher 
G. A. Graham 
Evening Globe 

225 J . C. Lampman 
226 Jerry McDonald 
229 H . Paulus 
230 Robinson round 

10 

232 J . Hooper, 2 var. 1 electro 
233 McLaren's cord wood 
235 Pritchard, Yz 
236 v,r. Barrett, 2 var. 
239 H. Barnard 
240 Madoc House 
243 1822 ¼ Dollar} 
244 1822 _¼ " the set 3 pieces 
245 1822 -f.r " 

" 

good 
fine 

V. g. 

248 1781 North American token good 
252 185 -59, One cent, 2 pieces v. g . 
257 1876-81-82-84-86-87- -90-91, 9 pieces uncirc. 
258 1812 Double date one penny . 2 var. fi ne 
259 1812 Date on obverse, one penny good 
259 1812 " V, g. 
259 1812 fine 
259 1812-13 , 2 pcs. good 
260 1812 Date on rever. e 2 var. fai r 
260 1812 " good 
261 1813-14, One penn y trade and navigation, 2 var . 

1813. 3 pieces v. g. and fine 
261 1813-14, One penny trade and navigation, 2 pcs. 

261 1813 
261 1814 
262 1814 
262 1814 
262 1814 
276 1814 
277 18 12 
263 1838 
265 1813 
266 
266 
267 

good and very good 
One penny trade and navigation V . g. 

good " 
One pen ny R. H . poor 

V. g. 

Halfpenny 2 v. " the set 4 pcs. " } V. g. 

good 
Farthing 
One penny, trade and navigation 

" Badajoz 
Cossack, rare 

" 
One penny, Field Marshal l 

rare 

... , .. , , 

v. g. 
pierced 

Wellington, 
good 

1 50 
1 50 
1 50 

25 
50 

1 00 
1 50 
1 00 
1 50 
3 00 
l 00 

75 
1 50 

75 
2 50 

2 00 

10 
10 
50 

3 00 
35 
60 

1 00 
1 50 

50 
50 

1 50 

l 00 
5() 

25 
50 

2 00 

7 50 

15 
2 00 
3 00 
1 50 

4 00 
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l 12 
1 12 
1 12 
1 12 
1 12 
1812 
1 12 
1815 
1 15 

11 

H alf penn y, 5 var. 
10 " 
16 " 

.5 .. 
6 •. 

hip 
" 

hip, no date, rare 
'' " 

v. g. 
,, 

good 

V . g. 
good 
V. g. 
good 
V. g. 

270 
270 
270 
271 
271 
272 
272 
272 
272 
273 
273 
274- 1 
275 1 
276 1 
276 1 
27 1 
279 1 
280 1 
280 1 

12-13, H al( penn y, trade and nav., 2 pcs. " 

28 1 I 
281 1 
28 1 1 

13 " " 
14 R. H. fi ne 
14 2 var. 
25 Bust, to facilitate trade 
25 British Colonies 
13-14-15, Eagle 2 var . 1815, 4 pieces 

V. g. 
" 

13-14-15, 2 " of each date, 1 pierced 
6 pieces v. g . 

h ips oloni es poor 

piece 

good 
best I have seen , fi ne fo r 

2 2 1 15 For publ ic accommodation, best I have 
seen, fin e for piece 

2 3 20 
2 3 20 
2 -le 1 20 
2 4 1 20 
2 5 
285 
2 5 
285 
2 6 
286 
287 
288 
288 
288 
289 

H alf penn y, 2 var. v. g. 
2 •· fine 

H arp 6 ,. 
19 " 

No labour no hread 

2 var. 
2 " 

For ge neral acommodati on 

Y. g. 

.good 
v. g. 
good 
v. g. 

fine 
Iri shman " ·. g. 

hi1 s, Colonies & Commerce unc1rc. 
" 11 var. v.g . & fine 
d 28 • C .C ' C 

Harp, rare, fair as usually 
foun d 

25 
60 

1 25 
3-J 
5g ~ 
25 
50 
25 
50 

1 50) 
3 ooJ -

20 
10 
35 
75 
15 
25 
75 

1 25 
15 
35 

1 50 

2 00 
25 
40 
35 

1 75 
25 
35 
50 
75 
15 
25 
50 
25 

1 00 
4 00 

5 00 
291 1 05 
291 

Field .Mar hal V. g. 40-

293 1813 
:!93 1 13 

2 var . 
Marquis \,\Tell ing ton 

" 1 25 
fa ir 60 

V . g. 1 25 
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The J. Douglas Ferguson Historical Research Foundation



293 1813 
294 1813 
295 1814 
295 

- 296 
296 (

296 

297 1815 
298 1815 
299 1816 
299 1816 
300 
300 
301 
302 
303 
304 
304 

- 304 

12 

Marquis Well ing ton 
Field Mar hal 
\Vellington , 2 var. 

3 " 

fin e 
v . g. 

" 

No date , Wellin gton 
" 
" 

poor 
good 

2 var. , l rare, good 
and very good 

\Vell ington , Waterloo hip 
bust 

Ill us tri ous \Vell ington , 2 var. 
2 " 

No date, Field Marshal 
" " " 2 var. 

Bust, commercial change 
Victoria nobis est 
Wellington' s battles 

2 var . 

V. g. 
fair 

good 
V. g. 

' 
fin e 

v. g. 
" 

good 
" 

Ciudad inst. of Cui -
dad, rare v. g . 

305 Well ington 's ba tt les .. 
305 2 v. brass&copper " 
306 Salamanca 
307 Bust, ships, colonies & commerce 
307 2 var. '' 
310 Williams fin e 
311 St. Leon Water v. g. 
318 John Joy, Old London . Charlottetown fi ne 
319 R. S. 
322 Central Hotel, Revelstoke v. g . 
329 to 336 , T eutonia, Montrea l, pieces extremely 

rare onl y 2 se ts known 
337 to 3,14 T eutonia Iontreal, pieces, very rare, 

about ] :!. set, known 

2 00 
15 
35 
75 
50 

1 00 

2 50 
75 

1 00 
,j.Q 

75 
15 
60 
15 
75 
15 
25 
60 

3 00 
35 

1 00 
75 
75 

1 50 
50 
25 

1 50 
3 00 
2 00 

35 00 

15 00 
345 
346 
347 
348 
349 
349A 
349B 
349C 
349D 
349E 
349F 

L. Laurin Ga tinean Poin t 
M. Foley , 
\1\1 . Smith, 
Montreal Witness token , 1 90 

fi ne 1 00 
1 00 
1 00 
1 00 

., 1891 
J. B. Neveu, Gatineau Point 
P. 0 . T remblay Mont real 

" 
D. Archam bault, ex tremely rare 

" 
R . W. Williams, Three Rivers 

" 
, , 

50 
50 
50 
50 

" 25 00 
50 
50 
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351A 
351.B 
35 1C 
351D 
351E 
351F 
352 
353 
354 
355 
356 
356 
35 
359 
360 
361 
362 
363 
364 
365 
366 
367 
371 
372 
373 
374 
375 
376 
377 
378 
379 
3 0 
381 
383 
3 7 
3 8 
3 9 
390 
391 
392 
393 
3,96 
397 1812 
398 1813 

13 

Jas. Goodall, Ottawa 
Nap. Lalonde 
J os. Dubois, Perki ns J\ l ills 
F. X. Paquet, Ottawa 

Jos. Cote 
Stroud Bros. 
N. Larue, 

" 

A. J. Dompierre, 1 } th e set, 2 pc . 
" ½ in lead 

Pri tchard, Ot tawa, Star variety 
r o Star varie ty 

R obinson, Octago n 
C. Schmidt , ¼ loaf 
Kensington Dairy. one· quart 

" pin t 
Carlton Farm . l quart 

½ .. 
T oron to Dairy. 1 quart 

1 pin t 
1 bottle 

R . D. Baker, Kin gston 
Ph. Desi lets, Ottawa 
El ie Renaud , Ottawa 
I. Daze, Clarkston large 

small 
O ttawa Canning Co. 
Ottaw:,i K enne se, 25 cents 

" 10 " 
5 " 

. Gagne, Ottawa 
Agi ncourt Dairy, l quart 

1 pi nt 
L. J. Casault . Ottawa 
Owl 's Club , " 
Marin eau , 1 bread, Ottawa 

,, ·1 '' ,, 
Renaud, 1 " 
"¼" et 

Dom pierre 1 " new issue 
¼ " 

Shi p and I1~d ian, extremely rare 
Success to t rade, very rare 
Trade and Navigation , fa rthing 

·truck 
fi ne 

.., , 

" 

" 

good 
V. g. 

" 

1 00 
1 00 

50 
1 00 
1 00 
1 ( (/ 

50 
2 00 

5 00 
25 
50 

1 50 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 

1 00 • 
1 00 
1 00 

75 
50 

1 00 
1 00 
1 00 
1 00 
1 00 

25 
25 

1 00 
1 00 

50 
25 
50 
25 

1 00 
1 00 

25 00 
8 00 
1 00 
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A collection of Canadian Coi n s is a paying Invest­

ment. 

In this list is described a coll ection of Canadian Coi ns, 
made five years ago, lately purcha eel by me, whi h has rea­
li zed a profit of 225 per cent to its former owner, who like 
all collectors when they sell out, could not help but commence 
collecting again. 

MEDALS . 

301 Louis XV-Two warriors bronze 7 50 
631 } tj3lA Marie Etoile du Canada, 3 pieces brass 25 
63 1B 
850 George 11 . Canada subdued, si lver \\'ith 

inscription "vVilliam Pitt" on edge 35 00 
1102 p . Murph y bronze 5 00 
l103B langue fran<;:aise metal 25 
11031 ecriture 25 
110--1- Montreal-Est ne copper 1 00 
110--1-A - -Was born " 1 00 
1110 Arch icon frerie St-Joseph, rare ,ilver 2 00 
1130 Brant monument metal 25 
114-0 Cardinal Taschereau 15 
ll!JO Indian Chief meda l 15 00 
1210 Oshawa H all works Iron 50 
l2ll Eglise Ste-Therese metal 25 
1220 College de Montreal gilt brass 1 00 
1232 \VesleFm Co llege, rare copper 5 00 
1233 Colleg, St~Laurent metal 50 
1233 bronze 1 00 
] 250 Colonisati on metal 25 
1301 Ordre de St-Pierre 50 
1302 de la Tiare 50 
1323 Congreg. N. D . de Montreal , rare 2 00 
1470 Prov. of Quebec. Exhib. medal bronze 5 00 
1555 Ligue du Sacre-Cccur brass 25 
1730 St-] ean Baptiste electro 50 
174-2 L. Duvernay 25 
1743 " large 1 50 
1853 Victoria University , very rare copper 5 QO 

NOT IN LEROUX. 
Caledonian Society of Montreal, 1855, reverse 

Thistk We fear nae foe, extremely rare metal 10 00 
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SPECIAL. 

A collection of Ste-A nne de Beaupre medals, 59 
pieces a ll different . some very rare 10 00 

The present is by far the best tim e to com plete your 
collecti ons, as you will have to pay h igher the longer you wait. 

NOS 

l 

RARE CANADIAN BOOKS. 

Oeuvres de Champlain, G vols., paper, Quebec, 1870 . . 
2 Voyages du Sieur de Champlain, ou Journal es decouvertes de la 

ouvellc-France, 2 vols., paper, Paris 1830 . . . . . . . . 10 00 
Voyages d' Alexandre Mackenzie dans l' interieur de I' Aruerique 

Septentrionale en 1 789-92. 3 vols., paper, Paris 1802 . . . 10 01) 
-1 Tableau historique du commerce des Pellderies dans le Canada 

depuis 1608 jusqu'a nos jours, l vol. paper, Paris 1807 

:J 

a iiO 
(i Voyage nu Canada pendant Jes annees 1795-96-97, Isaac Weld, 

3 vols. paper, Paris . . . . . . . . . . . 10 00 
L'Album .du Touriste, J.M. Lemoine, 1 vol. bound Quebec l 72 3 00 
I-listoire du Canada, Bibaud, 3 vols. bound, l\Iontreal . : . . 7 fiO 

8 Les servantes de Dieu en Canada, r.. de Laroche-Heron, l vol. 

6 
7 

cloth, Montreal 1855 . . . . . . . . . 
Totes sur le Canada, Paul de Cazes, l vol. cloth, Quebec 18 0 

10 Le Pirate du St-Laurent, Emile Cheval ier, l ,•ol. paper, i\lon-

2 50 

treal 185() . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 00 
11 Legencles Canadienns, J. Huston, 1 vol. psper, ,Paris 1858 
12 Vie de Mr. Olier, fondateur de St-Sul pice et de la Colonic de 

t:l 
Montreal, avec portrait, small volume paper, :\lontreal 18-17. 

Devotion aux Saints Anges Garcliens, 9G page , Montreal 1832.1 
Chemin de la Croix, 3(i " 
Exercice de Piete dans le temps du Cholera-morbus, suivi des 

Litanies de St-Roch, 16 pages, i\fontreal 1832, the year of ~ 

Prieres du Soir, 16 pages, Montreal 1888. . . . . • • • 
the great Cholera epidemy. j 
These four little books bound in 1 volume. . . . .10 00 

2 00 

3 00 
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1-1 Stntut du Par!ement Provincial du Das-.Canada, etabl issant la 
Societe du Feu de Mon treal, 21 pages, Montreal 1830 . 

l{egles et Reglements de la Societe du Feu a Moutreal, 3~ 1ia­
gcs, Montreal 18:lO 

Digest or the roads, and watc h and li ghts act relating to the 
revenues of the City of Montreal, 23 pages, Montreal 1831. 

Hy-Laws and Regulations or the T rinity House or Montreal, 49 
pages Fre .. ch and English, Montreal 1833 . 
These fo ur little books bound in l vol. . . . . . 7 GO 

I--, Qnebec Past and Present, Lemoine, 1 vol. cloth, Quebec l 87G 
I 1; Canada under the administratio n or the Earl or Dufferin, 1 vol. 

cloth, Toronto 1878 . . . . . . . . . 
17 The Conqnest or Canada, Warburton, 2 vols. cloth . New York 

1850. 
I R Montreal, its history, with biographical sketches with about 200 

photographs Borthiwick , 1 vol. bonnd , i\fontreal 1875 . 
I !i Travels through Canada and United States or North America, 

in the years 1 SO(i-07, nod 1808 with a map and numerous 
engravings coloured, John Lambert, 2 vols. bound, London 

I 
f 

I 
J 

:2 00 

2 50 

;j 00 

12 00 

1816. :20 00 
:W The case of the Canad ians distressed by fire at Montreal. :VIo­

ti ves for a subscription towards the reli er of the sufferers at 
Montreal in Canada, by a dreadfol fi re on the 18th of May, 
·1 71;5, :l] pages, paper . . . . . . :20 00 

I 
t 
" 
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